Разбор задачи B4 (демо ЕГЭ 2011) 

Время выполнения-2 мин, уровень сложности-базовый 

На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес. В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.


Ответ: ВГАБ 

Решение: 

IP-адрес состоит из 4-х байт и выгдядит так: 1-й байт.2-й байт.3-й байт.4-й байт

Каждый байт не может превышать 255,т.к. в 1 байте 8 бит. 28=256. Можно закодировать числа от 0 до 255.

Обрывок Б не может стоять первым,потому что точка не может находиться впереди

Обрывок В не может стоять после А, Б, Г,т.к. нельзя превышать 255, значит, он стоит первым.

Получили:[22][Х1][Х2][Х3] или В[Х1][Х2][Х3], где Х1Х2Х3-остальные обрывки.

После 22 может идти любой из оставшихся обрывков.

Отрывок Г не может стоять после А и Б,т.к. нельзя превышать 255. Значит,он стоит перед ними и занимает вторую позицию.

Получили:[22][2.22][Х2][Х3] или ВГ[Х2][Х3]

Б не может стоять перед А,т.к. нельзя превышать 255,значит Б стоит после А.

В итоге, получаем:[22][2.22][2.222][.32] или ВГАБ.

Разбор задачи B6 (демо ЕГЭ 2011) 

Время выполнения-3 мин, уровень сложности-повышенный 

У Толи есть доступ к сети Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечивающему скорость получения информации 219 бит в секунду. У Миши нет скоростного доступа в Интернет, но есть возможность получать информацию от Толи по низкоскоростному телефонному каналу со средней скоростью 215 бит в секунду. Миша договорился с Толей, что тот будет скачивать для него данные объемом 5 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Мише по низкоскоростному каналу.
Компьютер Толи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 512 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени (в секундах) с момента начала скачивания Толей данных до полного их получения Мишей?
В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно.

Ответ: 1288 

Решение: 

Введем обозначения:

ϑт-скорость получения\передачи информации Толей

ϑм-скорость получения\передачи информации Мишей

ϑт=219\23=216 байт\с

ϑм=215\23=212 байт\с.

512 Кбайт=29*210=219 байт

Определим время, необходимое для скачки Толей 219 байт, чтобы начать ретрансляцию Мише:

t1=219\216=23=8 c.

Определим время, необходимое для скачки Мишей 5 Мбайт:

t2=5*220\212=5*28=5*256=1280 с.

Определим общее время:

t1+t2=8+1280=1288 c.

Разбор задачи B7 (демо ЕГЭ 2010) 

Уровень сложности-повышенный 

У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу, обеспечивающему скорость получения им информации 218 бит в секунду. У Пети нет скоростного доступа в Интернет, но есть возможность получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному каналу со средней скоростью 215 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот будет скачивать для него данные объемом 5 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Пете по низкоскоростному каналу.
Компьютер Васи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 512 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток времени (в секундах), с момента начала скачивания Васей данных, до полного их получения Петей?
В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно.

Ответ: 1296 

Решение: 

Введем обозначения:

ϑв-скорость получения\передачи информации Васей

ϑп-скорость получения\передачи информации Петей

ϑв=218\23=215 байт\с

ϑп=215\23=212 байт\с.

512 Кбайт=29*210=219 байт

Определим время, необходимое для скачки Васей 219 байт, чтобы начать ретрансляцию Пете:

t1=219\215=24=16 c.

Определим время, необходимое для скачки Петей 5 Мбайт:

t2=5*220\212=5*28=5*256=1280 с.

Определим общее время:

t1+t2=16+1280=1296 c.

Разбор задачи B7 (демо ЕГЭ 2009) 

Время выполнения-3 мин, уровень сложности-повышенный 

Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.

Ответ: 40 

Решение: 

Скорость передачи данных определяется по формуле:

ϑ=V\t,

где V-объем передаваемых данных, t-время передачи данных.

Отсюда t=V\ϑ=625*210*8\(128*103)=54*210*23\(27*(2*5)3)=54*213\(210*53)=5*23=5*8=40 с.

Разбор задачи B9 (демо ЕГЭ 2010) 

Уровень сложности-базовый 

На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес.
В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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Ответ: ВБГА 

Решение: 

IP-адрес состоит из 4-х байт и выгдядит так: 1-й байт.2-й байт.3-й байт.4-й байт

Каждый байт не может превышать 255,т.к. в 1 байте 8 бит. 28=256. Можно закодировать числа от 0 до 255.

Обрывок А не может стоять первым,потому что точка не может находиться впереди

Обрывок В не может стоять после А, Б, Г,т.к. нельзя превышать 255, значит, он стоит первым.

Получили:[16][Х1][Х2][Х3] или В[Х1][Х2][Х3], где Х1Х2Х3-остальные обрывки.

После В может идти любой из оставшихся обрывков.

Отрывок Б не может стоять после А и Г,т.к. нельзя превышать 255. Значит,он стоит перед ними и занимает вторую позицию.

Получили:[16][2.16][Х2][Х3] или ВБ[Х2][Х3]

А не может стоять перед Г,т.к. нельзя превышать 255,значит А стоит после Г.

В итоге, получаем:[16][2.16][8.132][.64] или ВБГА.

Разбор задачи B9 (демо ЕГЭ 2009) 

Время выполнения-3 мин, уровень сложности-базовый 

Петя записал IP-адрес школьного сервера на листке бумаги и положил его в карман куртки. Петина мама случайно постирала куртку вместе с запиской. После стирки Петя обнаружил в кармане четыре обрывка с фрагментами IP-адреса. Эти фрагменты обозначены буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес.
В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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Ответ: ГБВА 

Решение: 

IP-адрес состоит из 4-х байт и выгдядит так: 1-й байт.2-й байт.3-й байт.4-й байт

Каждый байт не может превышать 255,т.к. в 1 байте 8 бит. 28=256. Можно закодировать числа от 0 до 255.

Обрывок А не может стоять первым,потому что точка не может находиться впереди

Обрывок Г не может стоять после А, Б, В,т.к. нельзя превышать 255, значит, он стоит первым.

Получили:[20][Х1][Х2][Х3] или Г[Х1][Х2][Х3], где Х1Х2Х3-остальные обрывки.

После Г может идти любой из оставшихся обрывков.

Отрывок Б не может стоять после А и В,т.к. нельзя превышать 255. Значит,он стоит перед ними и занимает вторую позицию.

Получили:[20][3.13][Х2][Х3] или ГБ[Х2][Х3]

А не может стоять перед В,т.к. нельзя превышать 255,значит А стоит после В.

В итоге, получаем:[20][3.13][3.133][.64] или ГБВА.

Разбор задачи B10 (демо ЕГЭ 2013) 

Документ объёмом 20 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой двумя способами. 
А. Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать. 
Б. Передать по каналу связи без использования архиватора. 
Какой способ быстрее и насколько, если: 

· средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 220 бит в секунду;

· объём сжатого архиватором документа равен 20% исходного;

· время, требуемое на сжатие документа, – 5 секунд, на распаковку – 1 секунда?

В ответе напишите букву А, если быстрее способ А, или Б, если быстрее способ Б. Сразу после буквы напишите число, обозначающее, на сколько секунд один способ быстрее другого. 
Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно написать Б23. 
Единиц измерения «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно. 

Ответ: A122 

Решение:
Преобразуем некоторые данные, заданные в условии задачи

Объем документа переведем из мегабайт в байты:

V=20 Мб=20*220 =5*4*220=5*222байт.

Скорость передачи данных переведем из бит\сек в байт\сек:

ϑ=220бит\сек=220\23=217 байт\сек.

Теперь рассчитаем время передачи документа при ипользовании способов А и Б.

Способ А (с архивированием)
Объем сжатого документа равен:

Vсж=V\5 - это 20%.

Vсж=5*222\5=222 байт.

Время передачи сжатого файла:

t=Vсж\ϑ=222\217=25=32 сек.

Время, затраченное на сжатие файла, его передачу и распаковку:

tобщ=tсж+t+tрасп=5+32+1=38 сек.

Время передачи по способу А:

tА=38 сек.
Способ Б (без использования архиватора)
Время передачи файла:

t=V\ϑ=5*222\217=5*25=5*32=160 сек.

Время передачи по способу Б:

tБ=160 сек.
Получили, что способ А быстрее, чем Б. Найдем насколько секунд способ А быстрее способа Б:

tБ-tА=160-38=122 сек.

Получили А122.

Разбор задачи B10 (демо ЕГЭ 2012) 

Время выполнения-4 мин, уровень сложности-повышенный 

У Кати есть доступ в Интернет по высокоскоростному одностороннему радиоканалу,  обеспечивающему скорость получения информации 220 бит в секунду. У Сергея нет скоростного доступа в Интернет, но есть возможность получать информацию от Кати по телефонному каналу со средней скоростью 213 бит в секунду. Сергей договорился с Катей, что она скачает для него данные объёмом 9 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслирует их Сергею по  низкоскоростному каналу. Компьютер Кати может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены первые 1024 Кбайт этих данных. 

Каков минимально возможный промежуток времени (в секундах) с момента начала скачивания Катей данных до полного их получения Сергеем?

В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не нужно.

Ответ: 9224 

Решение: 

Введем обозначения:

ϑк-скорость получения\передачи информации Катей

ϑс-скорость получения\передачи информации Сергеем

ϑк=220\23=217 байт\с

ϑc=213\23=210 байт\с.

1024 Кбайт=210*210=220 байт

Определим время, необходимое для скачки Катей 220 байт, чтобы начать ретрансляцию Сергею:

t1=220\217=23=8 c.

Определим время, необходимое для скачки Cергеем 9 Мбайт:

t2=9*220\210=9*210=9*1024=9216

Определим общее время:

t1+t2=8+9216=9224 c.

Разбор задачи B11 (демо ЕГЭ 2013) 

В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 
По заданным IP-адресу узла и маске определите адрес сети. 
IP-адрес узла: 217.19.128.131 
Маска: 255.255.192.0 
При записи ответа выберите из приведённых в таблице чисел четыре элемента IP-адреса сети и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы, без использования точек.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	0
	16
	19
	64
	128
	131
	192
	217



Пример.Пусть искомый IP-адрес: 192.168.128.0, и дана таблица 

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	128
	168
	255
	8
	127
	0
	17
	192


В этом случае правильный ответ будет записан в виде: HBAF 
Ответ: HCEA 

Решение: 

IP-адрес состоит из 4-х байт.

255=111111112 (8 единиц, т.к. 28=256).

Поразрядная конъюнкция с IP-адресом узла, где байт маски равен 255 в итоге даст байт IP-адреса узла, т.к. конъюнкция 111111112 и любого числа даст в итоге это последнее число.

Поразрядная конъюнкция с IP-адресом узла, где байт маски равен 0 в итоге даст 0, т.к. конъюнкция 0 и любого числа даст в итоге 0.

IP-адрес сети: 217.19.х.0, где х-поразрядная конъюнкция 128 и 192.

Переведем числа 128 и 192 в двоичную систему счисления:

1способ:
128 | 2__
12       64 | 2__
   8      6    32 | 2__
   8       4   2     16 | 2__
   0       4   12   16   8 | 2_
            0   12    0   8   4 |  2_
                   0        0   4    2 | 2
                                  0    2  1
                                        0                                                                       


Выписываем конечный результат и остатки.Получаем: 128=100000002
Разбор задачи B11 (демо ЕГЭ 2012) 

Время выполнения-2 мин, уровень сложности-повышенный 

В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая — к адресу самого узла в этой сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске.По заданным IP-адресу узла и маске определите адрес сети. 
IP –адрес узла: 217.233.232.3
Маска: 255.255.252.0 
При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы, без использования точек. B

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	0
	3
	217
	233
	232
	244
	252
	255


Пример.
Пусть искомый IP-адрес 192.168.128.0, и дана таблица

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	128
	168
	255
	8
	127
	0
	17
	192


В этом случае правильный ответ будет записан в виде: HBAF

Ответ: CDEA 

Решение: 

IP-адрес состоит из 4-х байт.

255=111111112 (8 единиц, т.к. 28=256).

Поразрядная конъюнкция с IP-адресом узла, где байт маски равен 255 в итоге даст байт IP-адреса узла, т.к. конъюнкция 111111112 и любого числа даст в итоге это последнее число.

Поразрядная конъюнкция с IP-адресом узла, где байт маски равен 0 в итоге даст 0, т.к. конъюнкция 0 и любого числа даст в итоге 0.

IP-адрес сети:217.233.х.0, где х-поразрядная конъюнкция 232 и 252.

Переведем числа 232 и 252 в двоичную систему счисления:

1способ:
232 | 2     
2       116 | 2    
 3      10     58 | 2    
 2       16    4     29 | 2   
  12    16    18   2     14 | 2   
  12      0    18    19  14   7 |  2  
    0             0    18    0   6    3 | 2
                          1         1    2   1 
                                           1  
                                                


Выписываем конечный результат и остатки.Получаем: 232=111010002

252 | 2      
2       126 | 2    
 5      12     63 | 2    
 4         6    6     31 | 2    
  12      6      3   2     15 | 2  
  12      0      2   11   14   7 | 2   
    0              1   10    1   6    3 | 2
                          1         1    2   1 
                                           1  
                                                


Выписываем конечный результат и остатки.Получаем: 252=111111002


2 способ:
232=255-23=255-16-7= 
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252=255-3= 
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252Λ232= 
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Видно, что поразрядная конъюнкция равна второму слагаемому, т.е. 232.

IP-адрес сети: 217.233.232.0.

Получаем: СDEA.

